
Procès verbal de 
L’assemblée générale annuelle 

Le samedi 6 juin 2009 
 
0 Vérification des présences 
 
Lieu de la réunion :  
  Hôtel des Gouverneurs 
  2405, Île Charron 
  Longueuil (Québec) 
  Canada J4G 1R6 
 
Employés temps plein : 
  Annie Laurin     FCQ    
  Marie-Christine Vincent   FCQ   
  Guy Girard      FCQ  
 
Conseil d’administration :    
  Suzie Bourbonnais    FCQ     
  Catherine Marois-Blanchette   FCQ/Rouge et or /Lys  
  Céline Charon     FCQ 
  Jarrel John     FCQ, Brebeuf, Laval Wildcats 
  Philippe Sohier     FCQ, Les cobras de Québec 
  Marie-Sandra Dion     FCQ, Extream SAE 
 
Membres : 
  Sophie Proulx     Patriotes St-Stanislas 
  Roxane Gendron-Mathieu   Les Citadins et les Bucks 
  Jean-Philippe Tremblay-Côté   Les Citadins et les Bucks 
  Cherilyne Larocque     Intrépides du Chêne Bleu 
  Jannie Pellerin     Intrépides du Chêne Bleu 
  Geneviève Beaulne    Intrépides du Chêne Bleu 
  Nathalie Perreault     Laval Élite Cheerleading 
  Judith Gilbert      Cowboys  
  Marie-Audrée Limoges    Séminaire Ste-Trinité 
  Joannie Morissette     Sphinx de Jacques-Rousseau 
  Marie-Ève Loyal Châteauvert   Sphinx de Jacques Rousseau 
  Sabrina Pinard     Sphinx de Jacques Rousseau 
  Sandra Lafleur     Les Lys de Québec 
  France Durand     Les Aventuriers 
  Jérôme Cauchy    Rouge et or Université Laval 
  Mélissa Lachapelle      Rouge et or Université Laval 
  Karine Pellerin     Groupe Fan-As, Baie Comeau 
  Mélanie Lebeau     Flyers All Starz 
  Vanessa Jacob-Monette   Flyers All Starz 



  Catia Lopes      Coyotes 
  Carolyne Lacombe     Coyotes 
  Linda Bouffard     Pats de l’école du Phare  
  Pierrette Fournier     Pats de l’école du Phare  
  Étienne Ménard     Observateur 
  Julie Ouellette     Matrix Cheerleading 
  Alain Blain      Matrix cheerleading 
  Mélissa Moisan     Pirates de Repentigny 
  Michelle Robichaut    Patriotes de P-A-T  
  Mélissa Vachon     Panthers Laval Excellence 
  Isabelle Ahken     Panthers Laval Excellence 
  Katy DeDenus     Les Géants, Faucons RDN 
  Alana Walsh-Ferland     North Shore Extream 
  Colleen Whalen     Dawson college Blues 
 
 
1 Ouverture de l’assemblée 
Madame Suzie Bourbonnais propose l’ouverture de l’assemblée à 13h17  
Proposition secondé par Madame Linda Bouffard 
 
ADOPTÉ À  L’UNANIMITÉ 
 
Céline Charron souhaite la bienvenue à tous et explique la procédure à suivre pour le bon 
déroulement de la journée. 
 
2 Praesidium (élection du président et du secrétaire d’assemblée 
 
Il est proposé par Monsieur Philippe Sohier 
Et secondé par Madame Mélanie Lebeau 
De nommer Céline Charron comme présidente d’assemblée et Marie-Christine Vincent 
comme secrétaire d’assemblée. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
3 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par Jérôme Cauchy d’ajouter à l’ordre du jour au point 12 (Élection du 
conseil d’administration), de revoir la manière de voter lors des votes. Et au point 8 
(Communications diverses), de faire un retour sur les championnats et varier les 
emplacements de ceux-ci 
 
Proposition accepté par Genevieve Beaulne 
Et secondé par France Durand 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 



4 Lecture et adoption du procès verbal de l’AGA du 28 juin 2008 
 
Céline Charron nous informe sur les points suivant suite à la lecture du procès verbal :  
 
Toutes les propositions des membres, effectués pour l’année 2008-2009  ont été respecté 
sauf une, soit celle du visionnement des vidéos de partner stunts pour pré-sélection pour 
les championnats provinciaux. 
 
Il est proposé par  Pierrette Fournier 
Et secondé par Judith Gilbert  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
5 Rapport du conseil d’administration 
Lecture du rapport par Suzie Bourbonnais 
 
6 Rapport du directeur général 
Lecture du rapport du directeur général 
 
7 Rapport de la directrice technique 
Lecture du rapport par Annie Laurin 
 
8 Communications diverses, si applicables 
 
Céline Charron informe que du à des problématiques encouru aux cours des dernières 
années par les membres un code d’éthique est en train d’être créer. Toutes personnes 
voulant s’ajouter aux comités est le bienvenu. 
 
Guy Girard nous informe sur les divers développements avec le sport étudiant 
Le jumelage du championnat provincial scalaire FCQ et sport étudiant à été refusé de la 
part du sport étudiant 
 
En ce qui attrait à la fusion entre nos deux réglementations, les décisions seront prises 
dans la prochaine semaine 
 
Catégories d’âge. Il n’y a pas eu d’entente pour  la catégorie Open. Nous avons enlevé le 
niveau 5 de la catégorie pour aider à s’arrimer avec le sport étudiant 
 
Inscription : Nous sommes à l’élaboration d’un plan pour que les écoles s’inscrivent  avec 
la FCQ pour les formations et les assurances. 
 
Formation d’entraineur : Nous essayons de voir avec le sport étudiant pour que tous leur 
entraîneur soit certifié par la Fédération de cheerleading. 
 
Catégories : Voir document… 
 



Vanessa Jacob Monette demande d’ouvrir une catégorie small et large plutôt qu’un 4 et 5 
? 
 
Annie Laurin explique que les catégories ont été modifiées pour s’arrimer avec les 
règlements et les catégories de USASF. Elle nous fait part que plusieurs groupes vont à 
des évènements à l’extérieur du Québec.  
 
 
Alana Walah-Ferland se demande si nous allons ajouter la catégorie  Senior 18 ans et 
moins, est-ce qu’on va ajouter un 4.2 ?   
 
Alana Walah-Ferland demande de séparer le Coed et Coed illimité? 
 
Nathalie Perreault demande que les personnes qui ont 20 ans avec enfants qui n’ont 
aucune expérience qui veulent faire du cheerleading ce qu’on fait avec eux? 
 
Roxanne Gendron-Mathieu informe que  les entraîneurs se font harcelés par les ASEL et 
AREM  pour qu’ils ne participent pas au championnat  provincial scolaire de la FCQ et 
que les équipes aillent juste à celui du championnat provincial du sport étudiant. Est-ce 
possible de faire quelque chose avec cela? 
 
Il est demandé que les mini et Tiny soit séparer par cycle soit (1-2-3 et 4-5-6)  pour être 
juste? 
 
Michelle  Ne veut pas de sur classement 
 
 
 
 
9 Dépôt des états financiers de 2008 
 
Il nous est informé que les états financiers ont changé leur date au 31 mars 2008.  
Guy Girard nous explique les états financiers. Voir documents 
La firme de Brodeur et Letourneau ont été la compagnie attitrée pour la vérification des 
états financier. 
 
Pierrette Fournier demande si les membres ont été consultés pour la campagne de 
financement?  Suzie Bourbonnais explique que le CA à pris cette décision de tenir une 
campagne de financement en fin de semaine de réflexion par rapport aux membres qui 
demandaient de trouver une façon pour ramasser de l’argents.  
 
Linda Bouffard informe que le compte de tirage doit être comptabilisé dans un autre 
compte financier. Nous devons avoir 2 bilans. 
Linda Bouffard demande pourquoi la campagne de financement à été un échec. Suzie 
Bourbonnais répond que les billets ont été mis en lien trop tard. La facturation et la 



gestion ne sont pas faites adéquatement. Linda Bouffard explique que les prix ne sont pas 
adaptés aux âges des participants et aux régions. 
 
Nathalie Perreault s’informe pourquoi il est indiquer sur le bas des pages  les termes non-
vérifiés du bilan ? Guy Girard explique que le terme utilisé est pour signifier que ce sont 
seulement les comptes majeurs qui sont vérifié pour une fédération sportive.  
 
Adoption Caty St-Jérôme 
Et secondé par Katy DeDenus 
 
Linda Bouffard nous informe qu’l faudrait faire une résolution pour la de firme 
comptable 2008-2009. Il est proposé que ce soit encore la firme Brodeur et Letourneau 
 
Propose Suzie Bourbonnais  
Secondé Pierrette Fournier 
 
.  
 
10 Amendement aux statuts et règlement généraux 
(Une modification) 
 
Suzie Bourbonnais propose  que le membership avant le premier novembre soit de 7$ et 
après le 1er novembre qu’il soit à 10$. 
 
Linda Bouffard appuie la proposition 
Demande de vote par Catherine Marois Blanchette 
 
Pour : 13 
Contre : 12 
Abstention : 0 
 
ADOPTÉ À LA MAJORITÉ 
 
11 Élection du  président et du secrétaire d’élections 
 
Suzie Bourbonnais propose que Linda Bouffard soit présidente d’élection et que  
Marie-Christine Vincent soit secrétaire d’élection 
 
ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
L’assemblée demande un vote secret 
 
Nathalie Perreault et Jean-Philippe Côté se proposent comme scrutateurs 
 
ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 



12 Élection du conseil d’administration 
 12.1 Demande de candidatures 
Les candidats apportent leur candidature à la table avant. 
  
 12.2 Explication de la procédure de vote 
Linda Bouffard explique la procédure de vote. Le vote sera fait de vote secret. 
 
 12.3 Élection du président 
Suzie Bourbonnais, 
Élue conseillère sportive en 2008. Directrice technique CPC , coordonatrice technique 
ACQ, psycho éducatrice pour développement de la jeunesse. 
 
POUR 22 
CONTRE 3 
ABSTENTION 
 
ÉLUE À LA MAJORITÉ 
 
 12.4 Élection du coordonnateur technique 
 
Philippe Sohier 
Fait du cheerleading depuis 14 ans , coordonateur technique depuis octobre dernier au 
sein du Conseil d’Administration,  
 
Philippe Sohier est ÉLU. 
 
 12.5 Élection du conseiller sportif 
 
Annie Laurin 
Fait du Cheerleading depuis 1988. Elle a  entrainé beaucoup d’équipe, elle a partie 
l’ACQ. Elle a été secrétaire et Vice-Présidente  sur le CA et ancienne Directrice 
Technique de la FCQ 
 
Annie Laurin est ÉLUE. 
 
 12.6 Élection du représentant des membres civils 
Jarrel John 
Vient de la ville de Petawowo en Ontario. Il est  co-fondateur de Wildcats Laval, aime 
tout le monde. 
 
Jarrel John est ÉLU. 
 
 12.7 Élection du représentant des membres scolaires 
 
Marie-Sandra Dion est élu depuis janvier dernier. Elle est tombée en amour avec l’équipe 
la FCQ et est entrainer pour extream cheer.  



Marie-Sandra Dion est ÉLUE 
 
 12.8 Élection du trésorier 
 
Bernard Dubé 
Lettre lu  par Guy Girard, voit un potentiel dans le sport. Expérience en gestion et un bac 
en management. Veut accroître l’offre de service. 
 
Étienne Ménard 
Bénévole depuis 2003 sous poste de trésorier entre 2003 et 2007.  DG pendant 3 mois 
pour passé d’ACQ à la  FCQ. Grand intérêt pour la transparente. Veut expliquer les 
augmentations. Il possède un DEC en comptabilité depuis 2003. 
 
Étienne Ménard  est ÉLU. 
 
13 Varia 
 
Questionnements et propositions à revoir au courant de la prochaine année. 
Varier les emplacements au Québec et s’éloigner de Montréal 
Faire un retour sur les championnats, les équipes primaires se lèvent trop tôt le matin  
Revoir le processus d’accréditation. 
2 lices de tapis étaient trop serrer 
Avoir un service de traiteur équilibré pour les installations 
Avoir des juges hors du Québec pour les compétitions provincial scolaire et civil  qui ont 
aucun lien avec les associations. 
Avoir un système plus serré une fois que les équipes sont accréditées. 
Le tapis de compétition était le même  que l’échauffement pour avoir un sol de pratique 
pour l’accréditation plus tard. 
Monter un système d’évaluation des juges  
Fournir la liste des juges avant pour éviter les conflits d’intérêts. 
Avoir des niveaux pour les juges 
Pour les niveau 5-6 enlevé les spotters (voir avec les assurances) 
S’assurer d’arrêter les chorégraphies qui est inférieur au niveau inscrit ou qui tombent et 
qui risque de se faire des blesser 
 
14 Clôture de l’assemblée 
Suzie Bourbonnais propose la clôture l’assemblée à 16h52 
 
Adoption par Jean-Philippe Coté 
Et secondé par Katy Dedenus 
 
 
 


